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课    题： 1．5正态分布（一）

教学目的：

1 掌握正态分布在实际生活中的意义和作用 
2．结合正态曲线，加深对正态密度函数的理理 
3．通过正态分布的图形特征，归纳正态曲线的性质 
教学重点：正态分布曲线的性质、标准正态曲线N(0，1) 
教学难点：通过正态分布的图形特征，归纳正态曲线的性质
授课类型：新授课 [来源:学科网][来源:学+科+网]
课时安排：1课时 

教    具：多媒体、实物投影仪 

内容分析：

     1．在实际遇到的许多随机现象都服从或近似服从正态分布在上一节课我们研究了当[image: image1.png]2R (ZXXK.COMRBL T




样本容量无限增大时，频率分布直方图就无限接近于一条总体密度曲线，总体密度曲线较科学地反映了总体分布但总体密度曲线的相关知识较为抽象，学生不易理解，因此在总体分布研究中我们选择正态分布作为研究的突破口正态分布在统计学中是最基本、最重要的一种分布 
2．正态分布是可以用函数形式来表述的其密度函数可写成：
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由此可见，正态分布是由它的平均数μ和标准差σ唯一决定的常把它记为
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3．从形态上看，正态分布是一条单峰、对称呈钟形的曲线，其对称轴为x=μ，并在x[image: image4.png]2R (ZXXK.COMRBL T




=μ时取最大值从x=μ点开始，曲线向正负两个方向递减延伸，不断逼近x[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T




轴，但永不与x轴相交，因此说曲线在正负两个方向都是以x轴为渐近线的 
4．通过三组正态分布的曲线，可知正态曲线具有两头低、中间高、左右对称的基本特征 
5．由于正态分布是由其平均数μ和标准差σ唯一决定的，因此从某种意义上说，正态分布就有好多好多，这给我们深入研究带来一定的困难但我们也发现，许多正态分布中，重点研究N（0，1），其他的正态分布都可以通过
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化为N（0，1），我们把N（0，1）称为标准正态分布，其密度函数为
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，x∈（-∞，+∞），从而使正态分布的研究得以简化 
6．结合正态曲线的图形特征，归纳正态曲线的性质正态曲线的作图较难，教科书没做要求，授课时可以借助几何画板作图，学生只要了解大致的情形就行了，关键是能通过正态曲线，引导学生归纳其性质 
教学过程：

一、复习引入：

  总体密度[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




曲线:样本容量越大，所分组数越多，各组的频率就越接近于总体在相应各组取值的概率．设想样本容量无限增大，分组的组距无限缩小，那么频率分布直方图就会无限接近于一条光滑曲线,这条曲线叫做总体密度曲线．
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它反映了总体在各个范围内取值的概率．根据这条曲线，可求出总体在区间(a，b)内取值的概率等于总体密度曲线，直线x=a，x=b及x轴所围图形的面积．

观察总体密度曲线的形状，它具有“两头低，中间高，左右对称”的特征，具有这种特征的总体密度曲线一般可用下面函[image: image11.png]2R (ZXXK.COMRBL T




数的图象来表示或近似表示：
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式中的实数
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是参数，分别表示总体的平均数与标准差，函数
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称为正态函数，
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的图象称为正态曲线．

本节课，我们将学习一种在实际生产、生活中常见的总体密度曲线——正态曲线 

二、讲解新课：

   1．正态分布密度函数：
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其中[image: image18.png]2R (ZXXK.COMRBL T




π是圆周率；e是自然对数的[image: image19.png]2R (ZXXK.COMRBL T




底；x是随机变量的取值；μ为正态分布的均值；σ是正态分布的标准差.正态分布一般记为
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2．正态分布
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标准差σ唯一决定的分布
通过固定其中一个值，讨论均值与标准差对于正态曲线的影响 
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3．通过对三组正态曲线分析，得出正态曲线具有的基本特征是两头底、中间高、左右对称正态曲线的作图，书中没有做要求，教师也不必补上讲课时教师可以应用几何画板，形象、美观地画出三条正态曲线的图形，结合前面均值与标准差对图形的影响，引导学生观察总结正态曲线的性质 
4．正态曲线的性质：

（1）曲线在x轴的上方，与x轴不相交 
（2）曲线关于直线x=μ对称 
（3）当x=μ时，曲线位于最高点 
（4）当x＜μ时，曲线上升[image: image26.png]2R (ZXXK.COMRBL T




（增函数）；当x＞μ时，曲线[image: image27.png]2R (ZXXK.COMRBL T




下降（减[image: image28.png]2R (ZXXK.COMRBL T




函数）并且当曲线向左、右两边无限延伸时，以x轴为渐近线，向它无限靠近 
（5）μ一定时，曲线[image: image29.png]2R (ZXXK.COMRBL T




的形状由σ确定 
σ越大，曲线越“矮胖”，总体分布越分散；

σ越小．曲线越“瘦高”．总体分布越集中：[来源:学科网]
五条性质中前三条学生较易掌握，后两条较难理解，因此在讲授时应运用数形结合的原则，采用对比教学 
5．标准正态曲线:当μ=0、σ=l时，正态总体称为标准正态总体，其相应的函数表示式是
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其相应的曲线称为标准正态曲线 [来源:学科网]
标准正态总体N（0，1）在正态总体的研究中占有重要的地位任何正态分布的概率问题均可转化成标准正态分布的概率问题 
三、讲解范例：

例1．给出下列三个正态总体的函数表达[image: image31.png]2R (ZXXK.COMRBL T




式，请找出其均值μ和标准差σ 
（１）
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答案：(1)0，1；(2)1，2；(3)-1，0.5 [image: image35.png]2R (ZXXK.COMRBL T





四小结 ：总体密度曲线——正态曲线——标准正态曲线

五、课后作业：  
六、板书设计（略） 

七、课后记：   
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